
30/11/2021

Eroii români înmormântați la Nürnberg au fost 
comemorați înaintea Zilei Naționale

Ieromonahul Ioan Popoiu, consilier cultural al Arhiepiscopiei Germaniei, și 
comunitatea parohială a Bisericii Ortodoxe „Sf. Vasile” Nürnberg II – Langwasser i-a 
comemorat duminică, înaintea Zilei Naționale a României, pe cei 15 eroi români din 
Primul Război Mondial care odihnesc în cimitirul din Nürnberg.

În cimitirul Südfriedhof sunt îngropați numeroși soldați căzuți pe câmpul de luptă 
sau decedați în lagărele de prizonieri din cele două războaie mondiale. Printre ei se 
numără, alături de germani și ruși, 15 soldați români trecuți la cele veșnice în 
perioada ianuarie-iunie 1917.

„Aceștia au fost luați prizonieri în urma avansării austro-germane în teritoriul 
românesc (Oltenia, Muntenia și Dobrogea) la sfârșitul anului 1916, fază a războiului 
care a culminat cu vestitele bătălii de la Oituz, Mărășești și Mărăști (vara anului 



1917)”, scrie Ierom. Ioan Popoiu într-un articol dedicat lor.

„Se poate presupune că acești ostași au fost repartizați în lagărul local pentru 
prizonieri și au murit probabil din cauza condițiilor precare de cazare și hrană, 
coroborate cu izbucnirea unor epidemii (holeră, tifos, dar și tuberculoză) care au 
secerat în acel an zeci de mii de vieți.”

Mormintele românilor se află alături de cele ale soldaților ruși. Au fost găsite de 
credincioși români din Nürnberg chiar în Anul Centenar 2018, de sărbătoarea 
Sfinților Împărați Constantin și Elena.

Prima slujbă de pomenire a lor a avut loc în Sâmbăta Morților (26 mai 2018), iar de 
atunci eroii sunt pomeniți anual de Praznicul Înălțării Domnului la Catedrala 
Mitropolitană.

Lista celor 15 ostași români din cimitirul Südfriedhof a fost alcătuită pe baza 
informațiilor de pe crucile lor și a listelor oferite de Asociația Germană pentru 
Îngrijirea Mormintelor de Război – filiala Bavaria (Volksbund Deutsche 
Kriegesgräberfürsorge e.V. Landesverband Bayern) și cea de la sediul central 
(Kassel) al aceleiași asociații.

Anul 2021 a fost declarat de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, ca Anul 
omagial al pastoraţiei românilor din afara României şi Anul comemorativ al celor 
adormiţi în Domnul, ceea ce a oferit prilejul de a pune în valoare rolul diasporei 
românești și importanța liturgică şi culturală a cimitirelor.
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